



用爱筑家，8年如一日照顾伤残丈夫

民警谭灿江追击嫌疑人遇车祸高位截瘫 妻子当起“全职保姆”书写“最美爱情”



“不管贫穷还是富有，不管疾病还是健康，不管年轻还是衰老，你是否愿意永远爱护她，安慰她，陪伴她，一生一世，不离不弃？”结婚时，这样的誓言很多人都承诺过，但一句“我愿意”的背后，又有多少人真的能做到。

长沙市公安局天心分局大托派出所民警谭灿江和妻子肖慧君，两人在柴米油盐中书写了最美的爱情，多年来，肖慧君用无微不至的照顾诠释着“妻子”二字的含义，兑现了对患病丈夫不离不弃的誓言。 ■记者 杨洁规

以案说法

车牌松了收起来，扣12分罚二百

本报1月17日讯 汽车车牌的固定螺丝掉了，正常的处理程序应该是去车管所重新领取新的螺丝固定车牌，但今天，长沙交警岳麓大队五中队民警却碰到这样一名任性的车主：发现自己车牌上的固定螺丝不见了，改用双面胶粘，最后索性将车牌收起来不挂了。

“先生，请靠边停车。”今日上午8时许，长沙西二环桐梓坡路口，正在巡逻的交警苏沅拦下了一辆未安装后车牌的面包车。

说明了拦车原因后，驾驶员从

挡风玻璃后掏出了自己的后车牌，“我是替公司开车的，后车牌的螺丝松动掉了，我就直接用双面胶贴了回去。后面双面胶没粘性了，索性就把后车牌放在车内了。”

根据《道路交通安全法》第11条第2款规定：“机动车号牌应当按照规定悬挂并保持清晰、完整，不得故意遮挡、污损。”苏沅介绍，因未按规定安装机动车号牌，这名驾驶员将面临驾驶证记12分、罚款200元的处罚。

■记者 田甜

捡得银行卡取现金，判刑还罚款

本报1月17日讯 使用捡到的银行卡取钱，会怎样？长沙一男子在银行内捡到一张背面写有密码的银行卡，数小时后，他取走了9500元。他因此获刑还罚钱。

今日，记者从长沙市开福区人民法院获悉，男子因犯信用卡诈骗罪，获刑六个月，缓刑一年，并处罚金2万元。

2019年11月19日11时许，李某在长沙市开福区某银行柜台上拾得一张银行卡，背面还清晰地写有密码。“我发现卡背面写有六个数字，我猜可能是密码，于是我就插进ATM机，试着输入数字，居然真的可以使用，而且卡里面有一万多元。我当时没有取钱，也没告知银行工

作人员，就拿着捡来的银行卡回家了。”李某说，当日17时许，他使用该卡在开福区东风路某银行ATM机上，分四次取走现金9500元。

11月20日上午，银行工作人员根据监控记录查得李某拾得银行卡，并通知其尽快去银行归还银行卡及取走的钱。当天中午，李某归还。

11月21日，李某向开福区公安分局芙蓉北路派出所投案自首，并如实供述犯罪事实。公诉机关认为，李某拾得他人信用卡并使用，数额较大，应当以信用卡诈骗罪追究其刑事责任。

法院经审理后，作出上述判决。

■记者 杨昱 通讯员 刘笑贫

消防隐患曝光

永定区消防曝光两家火灾隐患单位

为加大今冬明春火灾防控工作，确保永定辖区火灾形势平稳。近日，张家界市永定区消防救援大队分别对辖区两家存在火灾隐患的单位进行查处并曝光。

永定区消防救援大队联合永定区应急管理局、南庄坪办事处等多部门来到天门鹏程实木家具厂，经检查发现该公司生产加工、住宿办公、仓储经营等多种用途设置在同一密封建筑内，以及未配备消防栓、消防水池，灭火器配备数量不足等

问题，相关职能部门当场要求该公司立即进行整改。

随后永定大队来到永定区工业品总公司对该公司依法进行查封。经前期检查，该公司大楼火灾自动报警系统和自动喷水灭火系统瘫痪，无法正常运行，根据相关规定予以查封。大队要求该公司立即整改火灾隐患，整改到位后经永定大队检查合格方可解除查封，擅自拆封、使用被查封的场所，将依法予以处罚。 ■通讯员 吴杰

重大火灾隐患单位湘潭书城被关闭

湘潭书城位于湘潭基建营华商生活广场负一楼，经营面积2400平方米，是一家集读书、购书、批发为一体的综合性书城。每天人流众多，生意十分红火。由于当初市场建筑缺乏长远考虑设计不规范，加上年久失修，火灾隐患重重。

2019年6月，湘潭市消防救援支队消防监督员来到湘潭书城开展检查，发现该场所存在走道设置栅栏门；机械防排烟系统不能正常运行；火灾自动报警系统不能正常运

行；消防控制室值班人员未持证上岗；自动喷水灭火系统不能正常运行；疏散指示标志设置不正确等隐患。依据规定，将其确立为重大火灾隐患单位，并提请市政府进行了挂牌督办。市政府经多次专题会议研究，明确在2019年12月31日前将书城进行关闭。

经过各方努力，2019年12月31日，所有门店都已撤离完毕，湘潭书城正式关闭。

■通讯员 朱亚军 余芬



谭灿江夫妇在操作家庭电动吊床。阳红光 摄

八年如一日，照顾瘫痪丈夫

1月16日上午9时，肖慧君操作着家庭电动吊床，帮谭灿江从床上坐上轮椅，再帮他穿衣、洗漱、如厕，“你该减减肥了，我都练出肌肉来了。”肖慧君边忙边笑着说道。

因为高位截瘫，谭灿江生活不能自理，凡事都要靠妻子帮忙。2005年发生意外后，谭灿江一直在医院治疗、康复，由父母和家人照料。直至2012年，与肖慧君结婚后，妻子挑起了照顾的重担。

说起妻子，谭灿江一脸惭愧。2012年，经人介绍，他结识了肖慧君，两人一见钟情。“刚从警校出来就发生了意外，我觉得挺可惜的，见到他之后，我就觉得这个人真的不容易，我很佩服。”肖慧君说，带着这股子敬意，她第二天就住进了谭灿江家，从此她便成了丈夫的

“全职保姆”，一晃近8年时间过去了。

将谭灿江从床上抱到轮椅上，再从轮椅上抱到床上，这样的动作，肖慧君每天至少要重复5次。“我手用不上力，现在有150多斤重，尽管有个机器帮她，但还是很累，我老婆经常腰痛。”谭灿江说。

谭灿江介绍，结婚至今，妻子对他的关怀从未减退。尽管要一边照顾丈夫，一边干活支撑整个家，但肖慧君从来没有怨言，再苦再累也没有对自己发过一次脾气，更没有吵过一次架。“为了照顾我，结婚至今没在娘家住过一晚。别人都说我有福气，讨了个这么好的老婆。”

听着丈夫一个劲地夸，肖慧君在一旁腼腆地掩着嘴巴笑出声来。

“我们的生活充满阳光”

在离谭灿江家不到50米的一处平房内，肖慧君开设了一个书法兴趣班，赚钱补贴家用。目前，共招收了百余名孩子。

“慧君从小就学习书法，组织上关心我们，给我们找了房子用来做书法教室。”谭灿江告诉记者，妻子平日教孩子们练习书法时，他也会到教室帮忙，“腿脚不行，眼睛还是可

以‘管点事’，比躺在床上什么也不干充实多了。”

谭灿江说，出事后，幸亏有单位的这些好同事、好领导。除了治疗费用外，书法教室和现在的住处都是组织上给予照顾安排的。

“我们的生活充满阳光，我觉得我们过得挺好的。”谈及新年愿望，夫妻俩异口同声地说。

【英雄档案】

谭灿江，男，1981年出生，2004年从警，长沙市公安局天心分局大托派出所民警。2005年1月16日凌晨零时许，谭灿江、周军飞等5人驾驶警车追击盗窃嫌疑人时因车祸负伤。谭灿江虽经多次手术，由于颈椎第4、5、6节骨折，高位截瘫，胸部以下无活动能力，被民政部门评定为一级伤残。



肖慧君正在为丈夫谭灿江整理衣服。 杨洁规 摄